
ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 27-08-2020

Της: ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό  Παιδείας και Θρησκευμάτων 

ΘΕΜΑ: «Σε απόγνωση οι πολύτεκνοι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί με 
προϋπηρεσία ετών»

Κυρία Υπουργέ,

Σε  επιστολή  της  Ομοσπονδίας  Πολυμελών  Οικογενειών  με  Τρία  Τέκνα  Ελλάδος
(Ο.Π.Ο.Τ.Τ.Ε), με Αριθμό Πρωτοκόλλου 46/09-08-2020, την οποία παραλάβαμε και
επισυνάπτουμε στην παρούσα, εκφράζεται η έντονη διαμαρτυρία τους σχετικά με τον
εκτεταμένο αποκλεισμό των μελών πολυμελών οικογενειών, τόσο τριτέκνων, όσο και
πολυτέκνων,  από  το  ενδεχόμενο  διορισμού.  Η  αντιπολυτεκνική  πολιτική  που
εφαρμόζεται  οδηγεί σε απόγνωση τους πολύτεκνους εκπαιδευτικούς αναπληρωτές
με  προϋπηρεσία  ετών,  καθώς,  στους  πίνακες  κατάταξης  της  Πρωτοβάθμιας  και
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, οι πολύτεκνοι καταποντίστηκαν.

Εξαιτίας  της  δημογραφικής  κατάρρευσης  που  βιώνει  η  πατρίδα  μας,  ο  ΙΟΒΕ
προβλέπει  μείωση των εκπαιδευτικών,  από το  2009 έως το  2035,  κατά  περίπου
100.000 εκπαιδευτικούς. Κατά το ίδιο χρονικό διάστημα, ο αριθμός των μαθητών θα
μειωθεί κατά 360.000, δηλαδή κατά 26%. Ήδη, η 1η δημοτικού του 2023 θα είναι
κατά 25% μικρότερη από αυτή του 2016, όπου ένας στους 4 μαθητές  θα λείπει.
(ΙΟΒΕ: Κρίση, δημογραφικές μεταβολές και επιπτώσεις στην εκπαίδευση, Δεκέμβριος
2018).

Στην εποχή που διανύουμε, η οικογένεια, πολλώ δε μάλλον, η πολύτεκνη οικογένεια,
χρειάζεται  να  αντιμετωπίζεται  με  σεβασμό  και  όχι  να  παραγκωνίζεται.  Αν  δεν
σημειωθούν  ριζικές  αλλαγές,  τέτοιες  που  να  μεταβάλλουν  ριζικά  τα  σημερινά
δημογραφικά  δεδομένα,  η  μείωση  των  γεννήσεων,  που  έχει  ήδη  καταγραφεί,
αναμένεται  να  προκαλέσει,  σταδιακά,  μεγάλη  συρρίκνωση  του  εκπαιδευτικού
συστήματος και του εθνικού σχολικού δικτύου, με σημαντικές επιπτώσεις ιδιαίτερα σε
απομακρυσμένες περιοχές, εντείνοντας τις περιφερειακές ανισότητες.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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Ερωτάται η κ. Υπουργός:

Σκοπεύετε να προβείτε σε άμεση διόρθωση των πινάκων κατάταξης προς διορισμό

στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση  και να προτάξετε σχετικά τους

πολύτεκνους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς, ούτως ώστε να αποκατασταθεί η αδικία

εις βάρος τους, πάντοτε στο πλαίσιο της τήρησης των επιταγών του Συντάγματος,

που προβλέπει ειδική μέριμνα για τις πολύτεκνες οικογένειες;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
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